
Global leverandør af
Fluid Control-teknologi
startede for over 60 år si-
den med produktion af
blandt andet fodvarme-
re og rugemaskiner og er
i dag frontløber og mar-
kedsleder inden for sty-
ring og regulering af
væsker og gasarter

Af Jesper Winther Andersen

Bürkert-Contromatic A/S le-
verer løsninger og komplette
systemer, der kan anvendes
overalt, hvor væsker og gasser
skal måles, styres og regule-
res.
-Uanset om det drejer sig om
applikationer med påfyldning,
dosering, niveau, flow, tryk el-
ler temperatur, så har vi et
bredt program af produkter til
håndtering af opgaven, her-
under magnet-, proces- og
analyseventiler samt pneuma-
tiske aktuatorer, sensorer og
regulatorer, siger salgschef
Per Jørgensen, Bürkert-Con-
tromatic A/S til MILJØ MA-
GASINET.
Men for Bürkert er det ikke
nok at levere enkeltprodukter.
-Vort mål er at levere komplet-
te system- og applikationsløs-
ninger, som opfylder kunder-
nes konkrete behov. Vi opford-
rer vores kunder til at fortælle
os, hvad de har brug for. Så
skal vores teknikere nok finde
en brugbar løsning ud fra vo-
res kompetence og erfaring. Vi
kan hjælpe kunden med en
bred vifte af ydelser, herunder
rådgivning og engineering, in-

stallation, test og service, til-
føjer salgsingeniør Jan Bjørn.
Bürkerts globale tilstedevæ-
relse indebærer yderligere for-
dele for kunderne.
-Vore produkter og systemer
udvikles og optimeres hele ti-
den ud fra internationale
standarder. Gennem denne
proces udvikles der synergief-
fekter, som sikrer Bürkert et
teknologisk og konkurrence-
mæssigt forspring, understre-
ger Per Jørgensen og fortsæt-
ter:
-Bürkert står for kvalitet og
ekspertise: vi leverer kvali-
tetsprodukter med en høj
driftssikkerhed og lang levetid
til en fornuftig pris. Vi har af-
delinger i 35 lande og samar-
bejder med et stort netværk af
distributører og partnere. Det
betyder, at vi er så tæt på vore
kunder som muligt. Vores glo-
bale tilstedeværelse sikrer
fuld service og support til vore
kunder worldwide.

Forskning er livsnerven
-Vi er aldrig tilfredse med sta-
tus quo og udforsker hele ti-
den nye teknologier og løs-
ninger for vores kunder. Hvert
år udvikler vores medarbejde-
re nye, avancerede produkter
og løsninger inden for alle om-
råder lige fra integreret pro-
cesmåling og reguleringer til
avancerede systemer til medi-
cinalindustrien. For at være
førende på markedet skal vi
også være førende inden for
forskning og udvikling, pointe-
rer Per Jørgensen.
Bürkert er derfor blandt de
virksomheder i branchen, der
investerer mest i forskning og
udvikling.
- På vores udviklingscentre i

Tyskland og Frankrig arbej-
der 150 Bürkert medarbejdere
på at skabe en fælles fremtid
for os og vores kunder. Vi stil-
ler vores ekspertise til rådig-
hed overalt, hvor der er brug
for den i verden. Denne globa-
le tilstedeværelse sikrer, at vo-
res udvikling inden for Fluid
Control-teknologi spredes til
hele verden, tilføjer Jan Bjørn.
Bürkert har bygget et nyt Sys-
temhus på over 5.000 kvadrat
meter i Criesbach i Tyskland.
-Systemhuset er centrum for
udvikling af kundetilpassede
løsninger og arbejder tæt sam-
men med vores systemafde-
ling i Herlev. Systemhuset tje-
ner som et centrum for inno-
vation og produktudvikling, og
markerer endnu en milepæl
på vejen mod at imødekomme
vore kunders specifikke behov
ved at kunne levere individu-
elle systemløsninger. System-
huset kan tilbyde rådgivning
og engineering baseret på et
højt produkt- og applikations-
kendskab og kan supportere
markedsselskaberne i arbej-
det med individuelle system-
løsninger, fastslår Per Jørgen-
sen.
-Partnerskab med udvikling
af kundetilpassede løsninger
giver vore kunder en række
absolutte fordele, siger Jan
Bjørn.

Lokalt og globalt netværk
Udvikling af kundetilpassede
systemløsninger foregår også
lokalt. Den danske systemaf-
deling startede sine aktivite-
ter i 2001 og har til huse i Her-
lev. Fra hovedsageligt at have
designet og udviklet ventilblo-
kløsninger, har systemafde-
lingen udviklet sig til også at
designe større kundetilpasse-
de løsninger med høj komplek-
sitet. Løsningerne kan være
fra enkle manifolds, bestykket
med ventiler til færdigmonte-
rede kabinetter. Desuden ud-
vikles flow- og reguleringssy-
stemer med PLC- og pneuma-
tikstyringer.
Ofte inddrages systemafde-
lingen tidligt i projektforløbet
og kan således bidrage med
know-how, forskellige alterna-
tive løsningsforslag, og proto-
typer og sidenhen være til-
knyttet med henblik på løb-
ende optimering og videreud-
vikling af løsningen.

-Tegninger, dokumentation,
montage og afprøvning udfø-
res af vores egne medarbejde-
re. Som en ekstra service tilby-
der vi nu vores kunder adgang
til 3D CAD-tegninger af vores
produkter via vores PARTser-
ver, som kan generere adskilli-
ge CAD-formater.
Systemafdelingen supporterer
primært kunder i Danmark og
Sverige, men indgår også i
Bürkert-Contromatic’s inter-
nationale applikationsgruppe
og samarbejder tæt med det
nye Systemhus Criesbach, for-
klarer Jan Bjørn.
-Vi tilbyder global erfaring,
man kan stole på. Bürkert er
en fremtidsorienteret organi-
sation med fleksible processer.
Vi stræber til stadighed efter
succes, både for vores kunder
og for vores virksomhed. Mål-
rettede og løbende investe-
ringer i forskning og udvikling
og i uddannelse af medarbej-
derne sikrer, at vi kan tilbyde
vores kunder det absolut opti-
male inden for teknologi og til-
knyttede services, fortsætter
Per Jørgensen.
Bürkert råder over et globalt
netværk, som i dag består af
forsknings- og udviklingscen-
tre, fem produktionsfabrikker,
samt centre for udvikling af
systemer (Systemhuse) og 35
salgskontorer. I alt beskæfti-
ger Bürkert cirka 2.000 med-
arbejdere, og koncernen har
fokus på segmenterne Hygie-
nic Processing, Water Treat-
ment, Cooling Systems, Gas
Handling og MicroFluidics og
Steam.

Fremtidens energi
-Hos Bürkert har vi sammen
med vores kunder taget udfor-
dringen op, når det gælder ud-
vikling af produkter og syste-
mer til fremtidens energifor-
mer, hvor der fokuseres på an-
vendelse af bæredygtig energi.
Det er en udfordring at øge
andelen af vedvarende energi
og mindske afhængigheden af
fossile brændsler samt på
længere sigt at skabe et ved-
varende og miljømæssigt bæ-
redygtigt energisystem. Der
vil i fremtiden i højere grad
blive fokuseret på værdier
som forsyningssikkerhed, bæ-
redygtighed, fleksibilitet og
vedvarende energikilder, for
den vestlige verden befinder

sig i en fase, hvor vi gradvist
gør os uafhængige af de tradi-
tionelle fossile brændsler. Der
er lang vej endnu, og det vil
kræve mange teknologiske
landvindinger at nå dertil, si-
ger Per Jørgensen.
For at producenter og udvikle-
re for alvor skal komme i gang
med at fremstille systemer,
der gør brug af de nye energi-
teknologier, skal de have vis-
hed for, at det rent faktisk vir-
ker. Det er her Bürkert spiller
en nøglerolle, når der skal ud-
vikles prototyper af nye venti-
ler, sensorer og demomodeller
med systemer og blokke.
-Demomodellerne er vigtige
for vores kunder og sam-
arbejdspartnere, når investo-
rer skal overbevises om de
muligheder, de nye teknologi-
er byder på. Der er et stort po-
tentiale i at udvikle ny energi-
teknologi, ikke mindst set med
internationale briller, hvor
Danmark via vores store erfa-

ring inden for miljøteknologi-
en fortsat vil kunne spille en
betydelig rolle.
Bürkert har projekter med
kunder og samarbejdspartne-
re inden for brint og brænd-
selsceller, hvor der arbejdes på
at erstatte den del af den nu-
værende energiforsyning, som
er baseret på fossile brænds-
ler. Især i transportsektoren
er der behov for nye løsninger,
men også inden for energifor-
syning til huse samt inden for
decentral varme/el anlæg er
der et stort behov, oplyser Per
Jørgensen og peger samtidig
på, at Bürkert også er en væ-
sentlig leverandør til vindmøl-
leindustrien.
Rigtig mange af vores kunder
er miljøorienterede, og derfor
er det også vigtigt for os at væ-
re med på dette område, poin-
terer Per Jørgensen.
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En succeshistorie
Bürkert blev grundlagt i Tyskland i 1946 af Christian Bür-
kert, som udviklede og fremstillede nyskabende produkter
som f.eks. fodvarmere, ovnreguleringer og termostater til
rugemaskiner. Disse produkter opfyldte datidens behov,
men virksomheden valgte senere at fokusere på ventil-
teknologi og blev hurtigt et internationalt synonym for mag-
netventiler til industrien. Med sine visioner, nyskabende ev-
ner og enorme energi opbyggede Christian Bürkert en virk-
somhed, som i dag er en af verdens førende leverandører af
Fluid Control Systems, og som kan levere alt lige fra simple
ventiler til sensorer og mere komplekse systemer, alt sam-
men fremstillet efter de højeste industristandarder og med
anvendelse af den mest moderne teknologi.

- Vi udarbejder gerne et tilbud til netop den enkelte kundes
opgave, uanset om det drejer sig om komponenter eller om
komplette løsninger. Vi vil gerne løse problemet hos kunden.
Det sker naturligvis ved tæt dialog og samarbejde, siger Jan
Bjørn

-Bürkert er en meget velkonsolideret virksomhed. Det giver os
basis for at forske og udvikle, og jeg vil da ikke lægge skjul
på, at Danmark er et godt land at operere i. Lysten og evnen
til at udvikle på miljøområdet passer skræddersyet til vores
profil. Hos Bürkert trækker alle segmenter fra én og samme
kundskabs-base, der samler al erfaring og viden om produk-
ter, systemløsninger og serviceydelser, siger Per Jørgensen

Fra fodvarmere til frontløber

Used Distiller 5.0.x Job Options
This report was created automatically with help of the Adobe Acrobat Distiller addition "Distiller Secrets v1.0.5" from IMPRESSED GmbH.
You can download this startup file for Distiller versions 4.0.5 and 5.0.x for free from http://www.impressed.de.

GENERAL ----------------------------------------
File Options:
     Compatibility: PDF 1.3
     Optimize For Fast Web View: Yes
     Embed Thumbnails: No
     Auto-Rotate Pages: No
     Distill From Page: 1
     Distill To Page: All Pages
     Binding: Left
     Resolution: [ 300 300 ] dpi
     Paper Size: [ 793.701 1048.82 ] Point

COMPRESSION ----------------------------------------
Color Images:
     Downsampling: Yes
     Downsample Type: Bicubic Downsampling
     Downsample Resolution: 72 dpi
     Downsampling For Images Above: 108 dpi
     Compression: Yes
     Automatic Selection of Compression Type: Yes
     JPEG Quality: << /Colors 4 /QFactor 0.76 /Columns 245 /Blend 1 /Resync 0 /HSamples [ 2 1 1 2 ] /Rows 299 /ColorTransform 0 /VSamples [ 2 1 1 2 ] >>
     Bits Per Pixel: As Original Bit
Grayscale Images:
     Downsampling: Yes
     Downsample Type: Bicubic Downsampling
     Downsample Resolution: 72 dpi
     Downsampling For Images Above: 108 dpi
     Compression: Yes
     Automatic Selection of Compression Type: Yes
     JPEG Quality: Medium
     Bits Per Pixel: As Original Bit
Monochrome Images:
     Downsampling: No
     Compression: Yes
     Compression Type: CCITT
     CCITT Group: 4
     Anti-Alias To Gray: No

     Compress Text and Line Art: Yes

FONTS ----------------------------------------
     Embed All Fonts: Yes
     Subset Embedded Fonts: Yes
     Subset When Percent Of Characters Used is Less: 100 %
     When Embedding Fails: Warn and Continue
Embedding:
     Always Embed: [ ]
     Never Embed: [ ]

COLOR ----------------------------------------
Color Management Policies:
     Color Conversion Strategy: Leave Color Unchanged
     Intent: Default
Device-Dependent Data:
     Preserve Overprint Settings: Yes
     Preserve Under Color Removal and Black Generation: No
     Transfer Functions: Remove
     Preserve Halftone Information: No

ADVANCED ----------------------------------------
Options:
     Use Prologue.ps and Epilogue.ps: Yes
     Allow PostScript File To Override Job Options: No
     Preserve Level 2 copypage Semantics: Yes
     Save Portable Job Ticket Inside PDF File: No
     Illustrator Overprint Mode: Yes
     Convert Gradients To Smooth Shades: Yes
     ASCII Format: No
Document Structuring Conventions (DSC):
     Process DSC Comments: Yes
     Log DSC Warnings: No
     Resize Page and Center Artwork for EPS Files: No
     Preserve EPS Information From DSC: Yes
     Preserve OPI Comments: No
     Preserve Document Information From DSC: Yes

OTHERS ----------------------------------------
     Distiller Core Version: 5000
     Use ZIP Compression: Yes
     Deactivate Optimization: No
     Image Memory: 524288 Byte
     Anti-Alias Color Images: No
     Anti-Alias Grayscale Images: No
     Convert Images (< 257 Colors) To Indexed Color Space: Yes
     sRGB ICC Profile: sRGB IEC61966-2.1

END OF REPORT ----------------------------------------

IMPRESSED GmbH
Bahrenfelder Chaussee 49
22761 Hamburg, Germany
Tel. +49 40 897189-0
Fax +49 40 897189-71
Email: info@impressed.de
Web: www.impressed.de

Adobe Acrobat Distiller 5.0.x Job Option File
<<
     /ColorSettingsFile ()
     /AntiAliasMonoImages false
     /CannotEmbedFontPolicy /Warning
     /ParseDSCComments true
     /DoThumbnails false
     /CompressPages true
     /CalRGBProfile (®  )
     /MaxSubsetPct 100
     /EncodeColorImages true
     /GrayImageFilter /DCTEncode
     /Optimize true
     /ParseDSCCommentsForDocInfo true
     /EmitDSCWarnings false
     /CalGrayProfile (None)
     /NeverEmbed [ ]
     /GrayImageDownsampleThreshold 1.5
     /UsePrologue true
     /GrayImageDict << /QFactor 0.9 /Blend 1 /HSamples [ 2 1 1 2 ] /VSamples [ 2 1 1 2 ] >>
     /AutoFilterColorImages true
     /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
     /ColorImageDepth -1
     /PreserveOverprintSettings true
     /AutoRotatePages /None
     /UCRandBGInfo /Remove
     /EmbedAllFonts true
     /CompatibilityLevel 1.3
     /StartPage 1
     /AntiAliasColorImages false
     /CreateJobTicket false
     /ConvertImagesToIndexed true
     /ColorImageDownsampleType /Bicubic
     /ColorImageDownsampleThreshold 1.5
     /MonoImageDownsampleType /Bicubic
     /DetectBlends true
     /GrayImageDownsampleType /Bicubic
     /PreserveEPSInfo true
     /GrayACSImageDict << /VSamples [ 2 1 1 2 ] /QFactor 0.76 /Blend 1 /HSamples [ 2 1 1 2 ] /ColorTransform 1 >>
     /ColorACSImageDict << /Colors 4 /QFactor 0.76 /Columns 245 /Blend 1 /Resync 0 /HSamples [ 2 1 1 2 ] /Rows 299 /ColorTransform 0 /VSamples [ 2 1 1 2 ] >>
     /PreserveCopyPage true
     /EncodeMonoImages true
     /ColorConversionStrategy /LeaveColorUnchanged
     /PreserveOPIComments false
     /AntiAliasGrayImages false
     /GrayImageDepth -1
     /ColorImageResolution 72
     /EndPage -1
     /AutoPositionEPSFiles false
     /MonoImageDepth -1
     /TransferFunctionInfo /Remove
     /EncodeGrayImages true
     /DownsampleGrayImages true
     /DownsampleMonoImages false
     /DownsampleColorImages true
     /MonoImageDownsampleThreshold 1.0
     /MonoImageDict << /K -1 >>
     /Binding /Left
     /CalCMYKProfile (®  )
     /MonoImageResolution 1270
     /AutoFilterGrayImages true
     /AlwaysEmbed [ ]
     /ImageMemory 524288
     /SubsetFonts true
     /DefaultRenderingIntent /Default
     /OPM 1
     /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
     /GrayImageResolution 72
     /ColorImageFilter /DCTEncode
     /PreserveHalftoneInfo false
     /ColorImageDict << /QFactor 0.9 /Blend 1 /HSamples [ 2 1 1 2 ] /VSamples [ 2 1 1 2 ] >>
     /ASCII85EncodePages false
     /LockDistillerParams true
>> setdistillerparams
<<
     /PageSize [ 576.0 792.0 ]
     /HWResolution [ 300 300 ]
>> setpagedevice


